


Estimacidon por intervalos

Un estimado puntual, por ser un sélo numero, no proporciona por si
mismo informacion alguna sobre la precision y confiabilidad de Ia
estimacion. Debido a la variabilidad que pueda existir en la muestra,
nunca se tendra el caso de que x = W. Por lo que el estimado puntual
nada dice sobre lo cercano que esta de u. La alternativa para reportar
un solo valor del parametro que se esté estimando es calcular e
informar sobre un intervalo de valores factibles

Un estimado de intervalo o intervalo de
confianza (/C). Siempre se calculara primero
seleccionando un nivel de confianza, que es
una medida de el grado de fiabilidad
(credibilidad) del el intervalo.




Por ejemplo, imaginemos que usamos el estadistico X para calcular un estimado
puntual de la resistencia real a la ruptura de ciertas toallas de papel,
supongamos que x =9322.7 U.

Un intervalo de confianza con un nivel de confianza de 95% de la resistencia real
promedio a la ruptura podria tener un limite inferior de 9162.5 y uno superior de
9482.9. Entonces, en un nivel de confianza de 95%, es posible tener cualquier valor de
KU entre 9162.5 y 9482.9.

Un nivel de confianza de 95% implica que 95% de todas las muestras daria lugar a un
intervalo que incluye p o cualquier otro parametro que se esté estimando, y sélo 5% de
las muestras producira un intervalo erréneo.

Cuanto mayor sea el nivel de confianza creeremos que el valor del parametro que se
estima esta dentro del intervalo.

Interpretacion Una interpretacion correcta de la “confianza de 95%” radica

en la interpretacion frecuente de probabilidad a largo plazo:
decir que un evento A tiene una probabilidad de 0.95, es
decir que si el experimento donde A estd definido re realiza
unay otra vez, a largo plazo A ocurrird 95% de las veces. Para
este caso el 95% de los intervalos de confianza calculados
contendran a p.
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En ambas graficas se presentan repetidas construcciones

de intervalos de confianza de 95%.

Se observa en la grafica de la izquierda que de los 11
+—> intervalos calculados, sélo 2 no contienen el valor de L.

Para la grafica superior de los 50 intervalos sélo 3 no

contienen el valor de L.

De acuerdo con esta interpretacion, el nivel de

confianza de 95% no es tanto un enunciado sobre

cualquier intervalo en particular, mas bien se refiere a

lo que sucederia si se tuvieran que construir un gran
+—> numero de intervalos semejantes.
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ineontrar z a partir de un nivel de confianza

— —

Existen varias tablas en las cuales podemos encontrar el valor de z, segun
sea el area proporcionada por la misma. En esta seccidn se realizara un
ejemplo para encontrar el valor de z utilizando tres tablas diferentes.

Ejemplo Encuentre el valor de z para un nivel de confianza del 95 %.

de 0.475, la diferencia entre el area de la mitad de la curva y este
valor es: 0.5-0.475=0.025
4) Buscamos este valor en la tabla 0.025 y obtenemos el valor de

(%), en este caso el 95% es 0.95/2=0.475

‘ z2=1.96

1| 1) Si se utiliza una tabla en donde el drea bajo la curva es de (0 a
1| z)ode(-za0)
2) Dividimos el intervalo de confianza en dos partes, puesto que
1| una parte sera positiva y la otra sera negativa es una especie de
: Independientemente del valor del NC éste sera el
_ procedimiento a seguir para localizar a z. En caso de que no se
encuentre el valor exacto tendremos que interpolar.

3) Si la seccion achurada del lado derecho corresponde a un area

0



Estimacion para la Media

Recordemos Para un estadistic

Para Ia media

Resolvemos para estimar la media

—  LO
HU=XEt —
/n

Como en este caso no conocemos el parametro y lo queremos estimar por medio de
la media de la muestra, sélo se despejo u de la formula anterior.



De esta formula se puede observar que tanto el tamafio de la muestra n como el
valor de z se conoceran. El valor de z se puede obtener de la tabla de |a distribucidn
normal a partir del IC establecido. Pero en ocasiones se desconoce o por lo que en
esos casos lo correcto es utilizar otra distribucion llamada “t” de student si la
poblacidon de donde provienen los datos es normal.

Para el caso de tamaifos de muestra grande se puede utilizar una estimacioén
puntual de la desviacion estandar, es decir igualar la desviacion estandar de la
muestra a la de la poblacién (s=s).



Datos a)

X=2.6
o =0.3
N=36
|IC=95%
|IC=99%

Se encuentra que la concentraciéon promedio de zinc que se
saca del agua a partir de una muestra de mediciones de zinc en
36 sitios diferentes es de 2.6 gramos por mililitro. Encuentre
los intervalos de confianza de 95% y 99% para la concentracion
media de zinc en el rio. Suponga que la desviacion estandar de
la poblacién es 0.3.

Zgso, = 1.96

Formula

*

1.96 x0.3 |4 =2.698 u, =2.7
/36 a4 =2.502| g =2.5

1H=2.06=x

—  ILXO
U=Xx
Jn
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Datos b)

X=2.6
o =0.3
N=36
|IC=95%
|IC=99%

Se encuentra que la concentracidon promedio de zinc que se saca del agua a partir
de una muestra de mediciones de zinc en 36 sitios diferentes es de 2.6 gramos
por mililitro. Encuentre los intervalos de confianza de 95% y 99% para la
concentracion media de zinc en el rio. Suponga que la desviacion estandar de la

poblacién es 0.3.

2.57 < Zgo, < 2.58 .-, Zgg, = 2.575

2.575(0.3) |4 =2.728

—2.6+
5 36 |u =2.471

L, =2.73
Hi

0

N
N
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Formula

*

—  LXO
U=Xx
Jn
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Ejemplo Para estimar el gasto promedio de los clientes de la Flor de
Michoacan, estudiantes negocios tomaron una muestra de 200

Datos clientes y encuentran que el gasto promedios es de $67.42 pesos.
Con una desviacion estandar de $13.08 ¢Cual es el intervalo de
X:67 47 confianza del 90 % para los gastos promedio de todos los

clientes?

0 =13.08

n=200
1IC=90% = 6742 ,1.645(13.08) | #s =08.9414 |12, ~ 68.94

-/200 . =65.8986 | 1z ~ 65.90

1.64 < 74, <1.65 .". Z5y, =1.645
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